

PROTOKÓŁ NR XXXV/ 2026

z sesji Rady Gminy Chełmiec odbytej w dniu 16 lipca 2026 roku

(Obrady rozpoczęto o godzinie 15:30, a zakończono o godzinie 18:14.)

W sesji uczestniczyło 17 radnych na ogólny stan 21. Radny p. Tomasz Fałowski – Wańczyk był nieobecny na sali od procedowania punktu 7. Radni p. Jakub Ledniowski, p. Iwona Kantor, p. Agata Wyskiel, p. Agnieszka Konar - opuścili salę obrad w trakcie procedowania punktu wolne wnioski.

W obradach uczestniczyli również przedstawiciele kierownictwa Urzędu Gminy, kierownicy i dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, mecenas oraz pracownicy urzędu.

Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Grzegorzek

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie proponowanego porządku sesji
3. Przyjęcie protokołu z sesji nr XXXIII/2026 z dnia 25.06.2026 r.
4. Przyjęcie protokołu z sesji nr XXXIV/2026 z dnia 02.07.2026 r.
5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Chełmiec
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chełmiec na rok 2026
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chełmiec na lata 2026-2029
8. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych nauczycieli, zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chełmiec.
9. Podjęcie uchwały w sprawie: zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chełmiec.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nowosądeckiego
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Chełmiec
12. Podjęcie uchwały w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie skargi Wojewody Małopolskiego na Uchwałę Rady Gminy Chełmiec nr XXIII/1171/2025 z dnia 20 listopada 2025 r. wraz z odpowiedzią na skargę
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania

- przestrzennego „Chełmiec II” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 29/14 położonej w obrębie Biczycy Dolne
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec II” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 282 położonej w obrębie Biczycy Górne
 15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec VI” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej działkę ewidencyjną nr 568/5 położoną w obrębie Chełmiec
 16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec V” w Gminie Chełmiec:- w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 3, nr 4 położonych w obrębie Dąbrowa
 17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec IV” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej działki ewidencyjne nr 294/3, nr 294/5 położone w obrębie Marcinkowice
 18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec VI” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 216/2, nr 216/3 położonej w obrębie Niskowa
 19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec V” w Gminie Chełmiec:- w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 1287/3 położonej w obrębie Paszyn
 20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec V” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 266/3 położonej w obrębie Piątkowa
 21. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec VI” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 229 położoną w obrębie Świniarsko
 22. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec VI” w Gminie Chełmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 878, nr 914 położonych w obrębie Trzetrzewina
 23. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chełmiec V” w Gminie Chełmiec:- w części obejmującej część działki

ewidencyjnej nr 23/1 położonej w obrębie Kurów.

24. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w Gminie Chełmiec

25. Zapytania i wolne wnioski

26. Zakończenie sesji

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Rady p. Agnieszka Grzegorzek po otwarciu sesji przywitała wszystkich uczestników Sesji w tym: Radnych, Radnych Powiatowych, Sołtysów, pracowników urzędu, panią Skarbnik, pana Wójta, Sekretarza oraz przybyłych i oglądających sesję gości.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum.

Ad.2. Przyjęcie proponowanego porządku sesji

Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Grzegorzek otworzyła realizację punktu drugiego porządku obrad. Następnie zwróciła się do radnych z zapytaniem o ewentualne wnioski lub uwagi do przedstawionego porządku.

Wobec braku uwag zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (17) Paweł Basta, Tomasz Fałowski - Wańczyk, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (4) Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodniczący Rady podsumowując głosowanie poinformował, że **proponowany porządek sesji został przyjęty.**

Ad.3. Przyjęcie protokołu z sesji nr XXXIII/2026 z dnia 25.06.2026 r.

Przechodząc do następnego punktu Przewodnicząca Rady zapytała radnych, czy zgłaszają uwagi do protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (17) Paweł Basta, Tomasz Fałowski - Wańczyk, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny
NIEOBECNI (4) Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **protokół został przyjęty.**

Ad.4. Przyjęcie protokołu z sesji nr XXXIV/2026 z dnia 02.07.2026 r.

Przechodząc do następnego punktu Przewodnicząca Rady zapytała radnych, czy zgłaszają uwagi do protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy.

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (17) Paweł Basta, Tomasz Fałowski - Wańczyk, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny
NIEOBECNI (4) Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **protokół został przyjęty.**

Ad.5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Chełmiec

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Wójtowi Gminy Chełmiec Panu Stanisławowi Kuzakowi, który przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. W swoim wystąpieniu omówił wydane zarządzenia, realizację inwestycji, w tym zakończone i odebrane inwestycje wodociągowe oraz kanalizacyjne, zakończone i rozstrzygnięte oraz ogłoszone postępowania przetargowe, zamówienia publiczne, działania z zakresu kultury, zorganizowane i planowane wydarzenia, konkursy, a także przekazał bieżące informacje dotyczące m.in. apeli skierowanych do mieszkańców, planowanych utrudnień w ruchu drogowym oraz wydarzeń organizowanych przez partnerów Karty Chełmieckiej.

Następnie Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

- ✓ Głos zabrał **Radny Powiatu Nowosądeckiego p. Paweł Łabuda**. Radny przekazał podziękowania od Starosty Nowosądeckiego p. Tadeusza Zaremby oraz władz Powiatu Nowosądeckiego za dobrą współpracę z Wójtem Gminy Chełmiec i Radą Gminy Chełmiec. Podkreślił znaczenie wspólnie realizowanych inwestycji oraz współdziałania samorządów na rzecz mieszkańców. Odnosząc się do prowadzonych inwestycji drogowych, przeprosił mieszkańców za występujące utrudnienia, wskazując, że są one niezbędne dla poprawy bezpieczeństwa i rozwoju infrastruktury. Na zakończenie ponownie wyraził podziękowania za współpracę oraz zadeklarował gotowość do dalszych

wspólnych działań na rzecz mieszkańców Gminy Chełmiec i Powiatu Nowosądeckiego. Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i przystąpiła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chełmiec na rok 2026 z autopoprawką

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Skarbnikowi Gminy p. Barbarze Bajdas, która omówiła ww. uchwałę.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu p. Markowi Porębie - Przewodniczącemu Komisji Budżetowej, który przedstawił pozytywną opinię Komisji do ww. projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad projektem uchwały.

- ✓ Głos zabrał **Radny p. Marek Poręba**, który zwrócił się do Wójta z pytaniami dotyczącymi realizacji inwestycji polegającej na budowie Dziennego Domu Seniora w Wielopolu, w szczególności w zakresie formuły „zaprojektuj i wybuduj”, zwiększenia wydatków na rozbudowę sieci gazowej oraz dodatkowych środków przeznaczonych na wyposażenie obiektu.

Odpowiedzi udzielił **Wójt Gminy Chełmiec p. Stanisław Kuzak**, wyjaśniając, że inwestycja realizowana jest w formule „zaprojektuj i wybuduj”. Poinformował, że pierwotnie planowano zastosowanie zbiornika gazowego, jednak podjęto działania zmierzające do wykonania przyłącza do sieci gazowej, co wiąże się z koniecznością zabezpieczenia dodatkowych środków finansowych. Wyjaśnił również, że kwota przeznaczona na wyposażenie obiektu nie była objęta zakresem zamówienia realizowanego w formule „zaprojektuj i wybuduj”, wobec czego stanowi odrębny wydatek.

- ✓ Następnie głos zabrał **Radny p. Wiesław Szoldrowski**, który zwrócił się z pytaniem dotyczącym możliwości wykorzystania oszczędności powstałych przy realizacji inwestycji w Rdziostowie. Wójt wyjaśnił, że ewentualne oszczędności będą mogły zostać rozdysponowane dopiero po zakończeniu i ostatecznym rozliczeniu inwestycji, zgodnie z obowiązującymi procedurami, w tym zasadami rozliczania środków unijnych.

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (17) Paweł Basta, Tomasz Fałowski - Wańczyk, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (4) Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała wraz z autopoprawką została przyjęta.

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chelmiec na lata 2026-2029

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Skarbnikowi Gminy p. Barbarze Bajdas, która omówiła ww. uchwałę.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu p. Markowi Porębie - Przewodniczącemu Komisji Budżetowej, który przedstawił pozytywną opinię Komisji do ww. projektu uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała została przyjęta.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych nauczycieli, zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chelmiec.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Dyrektor Gminnego Zespołu Edukacji p. Kindze Broszkiewicz-Kuchno, która omówiła ww. uchwałę.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Turystyki i Opieki Społecznej p. Marzenie Mikulec, która przedstawiła pozytywną opinię Komisji do ww. projektu uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka,

Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie: zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chelmiec.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Dyrektor Gminnego Zespołu Edukacji p. Kindze Broszkiewicz-Kuchno, która omówiła ww. uchwałę.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Turystyki i Opieki Społecznej p. Marzenie Mikulec, która przedstawiła pozytywną opinię Komisji do ww. projektu uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nowosądeckiego

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Sekretarzowi p. Piotrowi Sobczykowi, który omówił projekt ww. uchwały.

Sekretarz p. Piotr Sobczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nowosądeckiego w formie dotacji celowej która wiąże się z inwestycją mostową w ciągu drogi powiatowej 1549 K Biczycze Dolne - Gostwica, w kilometrażu znajdującym w miejscowości Niskowa. Na zakończenie zwrócił się do Rady z prośbą o podjęcie uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącej Komisji Infrastruktury

Technicznej, Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego p. Agacie Wyskiel która przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu ww. uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Chelmiec

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu **Radnemu p. Jakubowi Ledniowskiemu**, który w imieniu wnioskodawców omówił projekt ww. uchwały.

Radny wyjaśnił, że konieczność jej podjęcia wynika ze zmiany rozporządzenia Rady Ministrów, obowiązującego od 17 marca 2026 r., wprowadzającego nowe maksymalne stawki wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku funkcyjnego pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie wyboru i powołania. Poinformował, że projekt uchwały przewiduje ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Chelmiec na minimalnym poziomie dopuszczalnym przez obowiązujące przepisy. Ponadto wskazał, że do projektu uchwały została zgłoszona autopoprawka Komisji Budżetowej.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej Radnego o przedstawienie opinii Komisji do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej **Radny p. Marek Poręba** poinformował, że przed przedstawieniem opinii Komisji przedstawi proponowane poprawki do projektu uchwały, wypracowane przez Komisję Budżetową za zgodą wnioskodawców.

Wyjaśnił, że poprawki dotyczą sposobu określenia składników wynagrodzenia Wójta poprzez wskazanie minimalnego wynagrodzenia zasadniczego oraz maksymalnego dodatku funkcyjnego zgodnie z obowiązującymi przepisami, przy pozostawieniu pozostałych składników wynagrodzenia bez zmian. Podkreślił, że proponowane rozwiązanie usprawni dokonywanie kolejnych waloryzacji wynagrodzenia wynikających ze zmian przepisów oraz jest zgodne z zasadami przyjętymi w uchwale Rady Gminy z dnia 13 maja 2024 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Chelmiec.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że Komisja Budżetowa wydała pozytywną opinię do projektu uchwały wraz z zaproponowanymi poprawkami.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad projektem uchwały:

- ✓ **Sekretarz Gminy p. Piotr Sobczyk** wyjaśnił, że podczas prac nad analogiczną uchwałą z 19 grudnia 2024 r. radny Marek Poręba postulował wskazanie w treści uchwały konkretnych kwot wynagrodzenia. Zwrócił uwagę, że obecnie proponowane rozwiązanie opiera się na opisie poszczególnych składników wynagrodzenia, bez wskazywania ich wartości liczbowych. Podkreślił, że obie formy są prawnie dopuszczalne, jednak w praktyce częściej stosuje się zapisy tekstowe, co pozwala uniknąć konieczności każdorazowej zmiany uchwały w przypadku waloryzacji wynagrodzenia. Sekretarz zaznaczył jednocześnie, że dla zachowania przejrzystości oraz zapewnienia prawidłowego naliczania wynagrodzenia przez służby finansowo-księgowe zasadne jest wskazanie w uzasadnieniu projektu uchwały konkretnych kwot wynikających z przyjętych wskaźników. Wskazał, że proponowane wynagrodzenie zasadnicze wynosi 9 024,00 zł, co stanowi 80% maksymalnej kwoty określonej w rozporządzeniu. Dodał, że dodatek funkcyjny wynosi 3 760,00 zł, dodatek specjalny – 3 835,20 zł (30% sumy wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego), natomiast dodatek za wieloletnią pracę – 1 804,80 zł, stanowiący 20% wynagrodzenia zasadniczego. Zapytał projektodawcę, czy taki jest zamysł i intencja proponowanych zapisów uchwały.
- ✓ **Radny p. Marek Poręba** potwierdził kwoty, określił że jego zamiarem jest pozostawienie w treści uchwały zapisów bez wskazywania kwot. Wyjaśnił, że rozwiązanie to ma zapewnić przejrzystość dokumentu oraz wyeliminować konieczność corocznego podejmowania uchwały wyłącznie z powodu waloryzacji wynagrodzenia. Dodał, że w przyszłości wysokość wynagrodzenia będzie ustalana przez właściwe służby księgowe na podstawie obowiązujących przepisów.
- ✓ **Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Grzegorzek** poinformowała, że po analizie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 25 lutego 2026 r., obowiązującego od 17 marca 2026 r. z mocą od 1 stycznia 2026 r., zmieniającego rozporządzenie w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych, oraz po konsultacjach z radcą prawnym dokonano korekty projektu uchwały. Wyjaśniła, że Gmina Chełmiec liczy powyżej 15 tys. mieszkańców, dlatego przyjęto maksymalną kwotę wynagrodzenia zasadniczego właściwą dla tej kategorii gmin, tj. 11 280,00 zł. Podkreśliła, że zmiana projektu ma na celu dostosowanie uchwały do obowiązujących przepisów oraz wyeliminowanie wątpliwości interpretacyjnych. Przewodnicząca wskazała jednocześnie, że w projekcie uchwały błędnie wyliczono dodatek specjalny. Wyjaśniła, że zgodnie z przyjętą interpretacją przepisów dodatek specjalny powinien stanowić 30% sumy maksymalnego wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 11 280,00 zł oraz dodatku funkcyjnego w kwocie 3 760,00 zł, co daje łącznie 15 040,00 zł, a 30% tej kwoty wynosi 4 512,00 zł. Zaznaczyła, że w projekcie uchwały

omyłkowo wpisano kwotę 3 835,20 zł, która wymaga skorygowania.

- ✓ **Sekretarz Gminy p. Piotr Sobczyk** wyjaśnił, że właśnie z tego względu zwracał uwagę na potrzebę jednoznacznego wskazania sposobu wyliczenia poszczególnych składników wynagrodzenia. Potwierdził, że przy założeniu wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 9 024,00 zł (80% kwoty maksymalnej) oraz dodatku funkcyjnego w wysokości 3 760,00 zł, ich łączna wartość wynosi 12 784,00 zł, co stanowi podstawę do dalszych wyliczeń zgodnie z przyjętymi zapisami projektu uchwały.
- ✓ **Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Grzegorzek** zapytała, czy omawiane kwoty wynagrodzenia są kwotami netto czy brutto.
- ✓ **Sekretarz Gminy p. Piotr Sobczyk** wyjaśnił, że wszystkie kwoty wskazane w rozporządzeniu dotyczącym wynagradzania pracowników samorządowych są kwotami brutto. Podkreślił, że rozporządzenie nie posługuje się kwotami netto, a określa wyłącznie wysokość poszczególnych składników wynagrodzenia w kwotach brutto, od których następnie naliczane są pozostałe należności.
- ✓ **Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Grzegorzek** dopytała o sposób obliczenia dodatku specjalnego, wskazując na różnicę pomiędzy maksymalnym wynagrodzeniem zasadniczym w wysokości 11 280,00 zł a wynagrodzeniem stanowiącym 80% tej kwoty, tj. 9 024,00 zł.
- ✓ W toku dyskusji **Radny p. Marek Poręba** wyjaśnił, że przedmiotem procedowania są poprawki do projektu uchwały określające składniki wynagrodzenia Wójta, natomiast szczegółowe wyliczenie kwot należy do właściwych służb finansowych.
- ✓ **Sekretarz Gminy p. Piotr Sobczyk** wskazał na potrzebę doprecyzowania zapisów projektu uchwały, podkreślając, że jednoznaczne określenie składników wynagrodzenia pozwoli uniknąć wątpliwości interpretacyjnych przy ich wyliczaniu przez służby finansowe. Jednocześnie pozytywnie ocenił zastosowanie opisowej formy określenia składników wynagrodzenia.
- ✓ Następnie głos zabrał **Adwokat p. Miłosz Popiela**, który wyjaśnił, że sposób obliczenia dodatku specjalnego wynika z obowiązujących przepisów oraz treści uchwały, wobec czego nie wymaga dalszych wyjaśnień.

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i poinformowała, że w pierwszej kolejności pod głosowanie zostaną poddane zgłoszone poprawki do projektu uchwały.

Głosowano w sprawie:

Głosowanie dot. wprowadzenia poprawek zgłoszonych przez Radnego Marka Porębę do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Chelmiec

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **poprawka do projektu uchwały została przyjęta.**

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Chełmiec - z wniesionymi poprawkami

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała wraz z poprawką została przyjęta.**

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie skargi Wojewody Małopolskiego na Uchwałę Rady Gminy Chełmiec nr XXIII/1171/2025 z dnia 20 listopada 2025 r. wraz z odpowiedzią na skargę

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Kierownikowi Wydziału Budownictwa, Geodezji i Ochrony Środowiska p. Pawłowi Lambertowi, która omówił projekt ww. uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącej Komisji Infrastruktury Technicznej, Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego p. Agacie Wyskiel która przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu ww. uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Przewodnicząca Rady p. Agnieszka Grzegorzek zaproponowała, aby wzorem poprzednich sesji jednorazowo omówić i zaopiniować projekty uchwał od pkt. 13 do pkt 23 dotyczące uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Następnie wobec braku sprzeciwu na taki sposób procedowania Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Kierownikowi Wydziału Budownictwa, Geodezji i Ochrony Środowiska p. Pawłowi Lambertowi, która omówił projekty ww. uchwał.

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącą Komisji Infrastruktury Technicznej, Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego p. Agata Wyskiel o przedstawienie opinii Komisji do projektów uchwał od pkt 13 do pkt 23.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Technicznej, Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego p. Agata Wyskiel przedstawiła pozytywną opinię Komisji do ww. projektów uchwał.

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec II” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 29/14 położonej w obrębie Biczycy Dolne

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec II” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 282 położonej w obrębie Biczycy Górne

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec VI” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej działkę ewidencyjną nr 568/5 położoną w obrębie Chelmiec

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec V” w Gminie Chelmiec:- w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 3, nr 4 położonych w obrębie Dąbrowa

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec IV” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej działki ewidencyjne nr 294/3, nr 294/5 położone w obrębie Marcinkowice

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec VI” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 216/2, nr 216/3 położonej w obrębie Niskowa

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała została przyjęta.

Ad.19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec V” w Gminie Chelmiec:- w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 1287/3 położonej w obrębie Paszyn

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała została przyjęta.

Ad.20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec V” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 266/3 położonej w obrębie Piątkowa

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała została przyjęta.

Ad.21. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec VI” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 229 położoną w obrębie Świniarsko

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.22. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec VI” w Gminie Chelmiec: - w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 878, nr 914 położonych w obrębie Trzetrzewina
Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że **uchwała została przyjęta.**

Ad.23. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chelmiec V” w Gminie Chelmiec:- w części obejmującej część działki ewidencyjnej nr 23/1 położonej w obrębie Kurów.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef

Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała została przyjęta.

Ad.24. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w Gminie Chelmiec

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Kierownikowi Wydziału Budownictwa, Geodezji i Ochrony Środowiska p. Pawłowi Lambertowi, która omówił projekt ww. uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącej Komisji Infrastruktury Technicznej, Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego p. Agacie Wyskiel która przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu ww. uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, wobec braku chętnych zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16) Paweł Basta, Agnieszka Grzegorzek, Józef Jabłoński, Iwona Kantor, Rafał Kasieczka, Agnieszka Konar, Jakub Ledniowski, Tadeusz Lis, Jarosław Łatka, Marzena Mikulec, Józef Ogorzałek, Marek Poręba, Wiesław Szoldrowski, Andrzej Tyrkiel, Agata Wyskiel, Sylwester Zaryczny

NIEOBECNI (5) Tomasz Fałowski - Wańczyk, Grzegorz Jurkowski, Rafał Kmak, Dawid Popiół, Wojciech Skrzypiec

Przewodnicząca Rady podsumowując głosowanie poinformowała, że uchwała została przyjęta.

Ad.25. Zapytania i wolne wnioski

Przewodnicząca Rady p. Agnieszka Grzegorzek otworzyła dyskusję.

Głos zabrali:

- ✓ **Radny p. Wiesław Szoldrowski**, który zwrócił się z wnioskiem o zmianę ustawienia stołów podczas kolejnych sesji Rady Gminy w taki sposób, aby Prezydium Rady miało bezpośredni kontakt wzrokowy ze wszystkimi radnymi.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że już wcześniej zgłaszała potrzebę zmiany układu sali, wskazując, iż prowadząc obrady powinna mieć możliwość obserwowania wszystkich radnych.

Do zgłoszonego wniosku odniósł się **Wójt Gminy Chelmiec**, przedstawiając swoje stanowisko dotyczące obecnego układu sali oraz organizacji obrad.

W toku dyskusji Przewodnicząca Rady podtrzymała wniosek o zmianę ustawienia sali,

argumentując to koniecznością zapewnienia właściwego prowadzenia obrad i bezpośredniego kontaktu z radnymi.

- ✓ **Radny p. Tadeusz Lis**, nawiązując do przedstawionego wcześniej sprawozdania Wójta Gminy, zadał dwa pytania. Pierwsze dotyczyło planowanej budowy mostu przez Dunajec oraz przebiegu projektowanej trasy. Zapytał, czy istnieją już konkretne koncepcje inwestycji, czy też prowadzone są jedynie wstępne rozmowy.

Drugie pytanie dotyczyło opłat za miejsca grzebalne na cmentarzu komunalnym. W imieniu mieszkańców zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości rozłożenia tych opłat na raty, wskazując, że dla osób starszych i samotnych jednorazowe uiszczenie całej należności stanowi znaczne obciążenie finansowe.

Wójt p. Stanisław Kuzak poinformował, że przychyła się do propozycji umożliwienia mieszkańcom rozłożenia opłat za miejsca grzebalne na raty, podkreślając, że rozwiązanie to będzie wsparciem zwłaszcza dla osób starszych.

Odnosząc się do kwestii budowy mostu przez Dunajec, wyjaśnił, że prowadzone są rozmowy dotyczące realizacji inwestycji, a zainteresowanie współfinansowaniem przedsięwzięcia deklarują również duże przedsiębiorstwa działające na terenie gminy. Jednocześnie zaznaczył, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie wykazuje obecnie woli realizacji inwestycji w proponowanym kierunku.

Wójt poinformował również, że Gmina Chełmiec zabiega o przebieg nowego połączenia w kierunku Marcinkowic, co umożliwiłoby mieszkańcom Doliny Wielogłków dogodny dostęp do stacji kolejowej w Marcinkowicach oraz ograniczenie ruchu samochodowego w Nowym Sączu. Wskazał, że działania te prowadzone są przy wsparciu Starosty Nowosądeckiego.

Na zakończenie podziękował Radzie Gminy za wcześniejsze poparcie dla przekazania 4 mln zł na wykup gruntów pod inwestycję drogową pomiędzy ul. Piramowicza w Nowym Sączu a Świniarskiem oraz podkreślił, że Gmina Chełmiec terminowo wywiązuje się z podjętych zobowiązań finansowych.

- ✓ **Radny p. Paweł Basta** podziękował Wójtowi za wykonane inwestycje na terenie Wielopola, w szczególności za modernizację zasilania obiektu „Orlik”, która poprawiła bezpieczeństwo i umożliwiła jego pełniejsze wykorzystanie przez mieszkańców. Podziękował również za przebudowę drogi na Bieńkówce, wskazując na znaczącą poprawę bezpieczeństwa użytkowników. Zaprosił Wójta do udziału w planowanym spotkaniu z mieszkańcami w dniu 8 sierpnia, podczas którego mieszkańcy będą mogli wyrazić wdzięczność za zrealizowane inwestycje.

Następnie radny odniósł się do planowanej przebudowy drogi w Wielopolu, zwracając uwagę na trudności komunikacyjne związane z czasowym zamknięciem odcinka drogi oraz na konieczność poprawy bezpieczeństwa na odcinku o ograniczonej widoczności. Wyraził nadzieję, że dzięki współpracy z mieszkańcami inwestycja zostanie przeprowadzona sprawnie, z wykorzystaniem procedury ZRID.

- ✓ **Radny p. Józef Ogorzałek** poruszył kilka spraw dotyczących sołectwa Paszyn oraz wsparcia dla osób z niepełnosprawnościami. Zwrócił uwagę na brak ogrodzenia cmentarza komunalnego w Paszynie, wskazując, że jest to jedyny cmentarz gminny bez ogrodzenia. Zapytał również o realizację budowy mostku na tzw. Białą Drogę, o zagospodarowanie „byłego budynku” oraz o możliwość utworzenia miejsca dziennego pobytu dla dorosłych osób z niepełnosprawnościami.

W odpowiedzi **Wójt Gminy Chelmic** wyjaśnił, że cmentarz w Paszynie wymaga uregulowania stanu formalno-prawnego. Jak wskazał, podczas przygotowań do budowy kaplicy ujawniono braki w dokumentacji, a nawet kwestie związane z formalnym funkcjonowaniem cmentarza oraz dojazdem do niego. Dopiero po uporządkowaniu tych spraw możliwe będzie wykonanie ogrodzenia i dalszych inwestycji. Dodał również, że rozważane jest powiększenie terenu cmentarza poprzez wykup sąsiedniej działki.

Odnosząc się do mostku na Białej Drodze, Wójt poinformował, że dokumentacja projektowa została już zatwierdzona, a ogłoszenie postępowania przetargowego planowane jest na październik, z przewidywaną realizacją inwestycji do maja przyszłego roku.

W sprawie byłego budynku wyjaśnił, że obecnie gmina nie dysponuje wystarczającymi zasobami kadrowymi, aby przygotować jego adaptację, jednak temat pozostaje aktualny.

Na pytanie dotyczące wsparcia dla dorosłych osób z niepełnosprawnościami Wójt poinformował, że w Wielopolu powstaje dzienny dom pobytu dla tej grupy mieszkańców. Zapowiedział również adaptację budynku w Boguszowej na podobny cel oraz zakup samochodu do dowozu uczestników placówki.

Wójt poinformował, iż jest wiele problemów, z którymi gmina musi się zmierzyć i o których wcześniej nie wiadano.

Przykładem jest inwestycja w Wielopolu. Dopiero w 2025 roku okazało się, że zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego teren był przeznaczony wyłącznie na cele rekreacyjno-sportowe, co uniemożliwiało realizację planowanej zabudowy. Konieczne było aneksowanie umowy oraz załatwienie formalności w Krakowie. Dzięki temu możliwa stała się budowa dwóch budynków.

To tylko jeden z przykładów spraw, których nie widać na zewnątrz, a które wymagają od gminy wielu dodatkowych działań i czasu.

- ✓ **Przewodnicząca Rady p. Agnieszka Grzegorzek** zwróciła się z pytaniem do Wójta dotyczącym organizacji sali obrad oraz miejsca zajmowanego przez Skarbnika Gminy. Wyjaśniła, że mieszkańcy pytają, dlaczego Skarbnik nie zasiada przy stole prezydialnym, jak miało to miejsce wcześniej, a jednocześnie kierowane są pod jej adresem zarzuty, że to ona zdecydowała o obecnym miejscu Skarbnika.

Wójt odpowiedział, że przygotowanie sali należy do Biura Rady, natomiast o miejscu zajmowanym przez Skarbnika decyduje on jako wójt. Podkreślił, że nie ma obowiązku, aby Skarbnik zasiadał przy stole prezydialnym i w wielu samorządach stosowane są różne rozwiązania.

Następnie pomiędzy Przewodniczącą Rady a **Wójtem** wywiązała się dyskusja dotycząca wzajemnego szacunku, współpracy pomiędzy organami gminy, organizacji sesji oraz sposobu prowadzenia obrad. Wójt odniósł się również do wcześniejszych działań Rady oraz kwestii organizacyjnych związanych z funkcjonowaniem Urzędu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że oczekuje wzajemnego szacunku i współpracy wszystkich uczestników życia samorządowego, po czym zamknęła dyskusję w punkcie 25 porządku obrad.

Ad.26. Zakończenie sesji

Następnie Przewodnicząca Rady zamknęła obrady sesji, życząc wszystkim obecnym oraz osobom przebywającym na urloпах spokojnego i bezpiecznego wypoczynku.

Przewodnicząca
Rady Gminy Chełmiec

Przygotowała:

Anna Mółka - Bocheńska